

普惠金融浇灌“小微”



融平台,加大对小微企业、“三农”群体等经营主体的支持力度。

破解痛点下沉普惠

从普惠金融的“下沉”领域看,商业银行不断加强对地区“三农”、小微等普惠金融重点领域的资金支持,持续加大对薄弱环节的普惠支持力度,普惠群体金融服务获得感持续增强,普惠金融发展规模和发展效益取得很大提升,但是在推进普惠金融助企纾困、乡村振兴和保障民生的过程中依旧存在不少痛点。

例如,用户准入门槛高、贷款可得性较低。从目前乡村金融产品来看,中小型银行普惠金融存在着产品结构单一、贷款利率高的特点。为降低金融风险,很多中小银行普遍存在普惠金融产品设有附加抵押担保的要求。这种形式的抵押担保,无疑提高了广大轻资产涉农小微主体的资金准入门槛。

专家表示,金融机构推动普惠金融下沉县域,还应着力强化普惠产品创新。“针对‘三农’主体多集中在种植、购销环节,且缺少抵押物、经营规模小的特点,商业银行应创新担保抵押方式,鼓励金融机构依法合规开展保单、应收账款、养殖设施等抵押质押贷款业务,推出包含信贷融资、支付收单、财富管理在内的一揽子金融产品和配套服务,金融管理部门还需持续引导金融机构推动普惠服务下沉。”邮储银行安徽省分行三农金融事业部副总经理赵复萌表示。

在乡村振兴大背景下,普惠金融特

别是新型农业企业对金融服务的针对性、产品种类、贷款周期、利率等提出了更高的要求。李晔林建议,商业银行要加大对涉农主体的金融支持,加强在纾困解难、扩大内需、稳定就业和科技创新等相关重点领域的支持,通过加大供给、改进信用评价等具体措施,完善定价机制,加大续贷支持,重点提升对无贷户、续贷户的服务质量,实现高质量普惠金融服务精准支持。

提升数字普惠金融能力,仍需多方齐发力。李晓芳建议,一是构建场景金融,运用开放银行技术,将数字普惠金融服务无缝嵌入合作伙伴场景中,以交易触发金融服务需求。二是金融科技输出共享,大中小银行、互联网金融公司可以共建数字化生态,深化技术合作推进创新。

当前,中国证监会正组织开展第四届全国防范非法证券期货宣传月活动,提高广大投资者风险防范意识和能力。

非法证券活动是指违反证券法等法律法规的规定,未经有权机关批准,擅自公开发行证券、设立证券交易场所或者证券公司,或者从事证券经纪、证券承销、证券投资咨询等证券业务的行为。

非法证券活动一直是阻碍市场良性运营、破坏市场基本生态的毒瘤,破坏了社会的和谐稳定。我国中小投资者中,相当一部分未接受过专业知识训练,缺乏风险识别和防范能力,更容易成为各种违法违规行为的侵害对象,需要相关部门严厉打击。

非法证券活动表现形式多种多样,比如非法推荐股票期货基金、股市黑嘴、假冒仿冒证券期货基金经营机构及从业人员、场外配资、非法发行股票、非法代客理财、境外机构非法提供跨境证券交易服务、非法集资等。互联网时代,大量非法证券活动由线下转移到线上,通过远程、非接触实施,或是采取线上线下联动形式。不法分子骗取投资者钱财后,往往立即挥霍一空,或者逃之夭夭,投资者损失难以追回。

面对非法证券活动,投资者要注意增强对非法证券活动的防范意识,学会识别。识别非法证券活动,可从四个方面判断。

一看业务资质。证券行业是特许经营行业,开展证券业务需要经中国证监会批准,取得相应业务资格。投资者可登录中国证监会及各派出机构网站行政许可栏目查询有关信息,或致电证监会12386

本版编辑 祝惠春 美编 高妍

热钱查询。如果想知道一家公司或人员是否具备证券期货从业资格,可以登录中国证监会网站或中国证券业协会网站进行查询。全国中系统有限责任公司也是经国务院批准的全中国性证券交易场所,投资者可以登录其网站查询具有主办券商业务资格的证券公司和挂牌公司的有关信息。

二看营销方式。开展证券业务活动,要遵守证券法律法规有关投资者适当性管理的要求,合法的证券经营机构在业务宣传推介时,一般会采用谨慎用语,不会夸大宣传、虚假宣传,同时还会按要求充分揭示业务风险。

三看汇款账号。一般来说,非法证券活动的目的是骗取投资者钱财。为达此目的,不法分子往往采取“打折”“优惠”“套餐”等方式,频繁催促投资者将资金尽快打入所谓财务经理的个人账户。凡是收款账户为个人账户或与所称机构名称不符的,需要远离。

四看互联网网址。非法证券期货网站的网址往往由字母和数字构成,或在合法机构网址基础上变换或增加字母数字,投资者可通过中国证监会或相关行业协会网站查询合法经营机构网址。

投资者应牢记,从来没有一夜暴富,不要被虚假宣传迷惑,选择合法经营的持牌机构进行交易,保护自身合法权益不受侵害。

上海银行股份有限公司深圳分行与中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据上海银行股份有限公司深圳分行与中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司于2023年5月29日签署的《金融不良资产债权转让合同》及其附件,上海银行股份有限公司深圳分行(含各分支行)已将其依法享有的对下列公告清单中所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司。上海银行股份有限公司深圳分行特公告通知各借款人及担保人。

中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司作为下列债权的受让方,现公告要求下列清单中所列债务人及其担保人,从公告刊登之日起立即直接向中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。

特此公告。

上海银行股份有限公司深圳分行 中国信达资产管理股份有限公司深圳市分公司 2023年7月3日

序号	借款人名称	借款文件编号	担保人名称	担保合同编号
1	深圳南利建材科技有限公司	92903200772(C)	深圳南利装饰集团股份有限公司、张伟文、李伯晨、廖岳文、刘晓虹、陈剑平、廖佩洪、重庆鑫蓝酒店管理公司、深圳市鑫蓝文化有限公司	DB9290320077201、DB9290320077202、DB9290320077203、DB9290320077204、ZY92903200772、DB9290321036112、DB9290321036113
2	深圳市万华供应链股份有限公司	SX92903220002、CDSX92903220002、9290322000201(C)、9290322000203(C)	黄志强、黄育江、许俊洪、许俊伟、肖素霞、深圳市万华供应链股份有限公司	ZDKSX92903220002、ZDBSX9290322000201、ZDBSX9290322000202、ZDBSX9290322000203、ZDBSX9290322000204、ZDBSX9290322000205
3	深圳市百力强建筑装饰工程有限公司	92903210747(C)、BC92903210747(C)	杨晓彬、陈佩丽、深圳市嘉长源集团有限公司、杨伟程、深圳市嘉源佳晟实业发展有限公司	DB9290321074701、DB9290321074702、DB9290321074703、DB9290321074704、DB9290321074705
4	深圳市永鑫建设集团有限公司	SX92903200571、CDSX92903200571、9290320057101(C)	深圳市鸿鹏置业发展有限公司、林学春、深圳市永鑫建设集团有限公司、李柏津、陈新丰、李泽林	ZDKSX9290320057101、ZDKSX9290320057102、ZDBSX9290320057103、ZDBSX9290320057104、ZDBSX9290320057105、ZDBSX9290320057106、ZDBSX9290320057107
5	深圳市龙岗区裕丰实业发展有限公司	92903200261(C)、92903200261-1(C)	惠州东盛假日酒店有限公司、惠州市至尊豪庭度假酒店有限公司、惠东县林发房地产开发有限公司、惠州市温德姆至尊豪庭度假酒店有限公司、邓剑锋、郁秀秀、陈习辉、夏雪妮	DB9290320026101、DB9290320026108、DB9290320026109、DB9290320026103、DB9290320026104、DB9290320026105、DB9290320026106、DB9290320026107
6	广东爱得威建设(集团)股份有限公司	SX92903210773	叶玉敬、叶秀近、叶国锋、广东爱得威建设(集团)股份有限公司	ZDBSX9290321077301、ZDKSX92903210773、ZDBSX9290321077302、ZDBSX9290321077303
7	广田控股集团有限公司	SX92903200678、290320067802(B)、ZQ9290320067802	叶远西、深圳深九国际物流有限公司	ZDBSX9290320067802、ZDBSX92903200678
8	深圳市易尚展示股份有限公司	SX92903210346、290321034601(B)、ZQ9290321034601、2903220473(B)	刘梦龙、洪少君	ZDBSX92903210346、DB92903220473

为发电企业绘制全面风险地图

本报记者 武亚东



夏日炎炎,气温居高不下,电力负荷正快速攀升。日前,中国保险行业协会发布了《发电企业保险风险评估工作指引》(以下简称《工作指引》),这是中国保险行业协会继2019年发布《核保险风险评估工作指引》后,对燃煤发电、水力发电、光伏发电、陆上风电和海上风电等主要发电类型企业实现全覆盖的保险风险评估工作实务。

据了解,此次发布的《工作指引》在具体内容上,对发电企业建设期和运营期承保风险评估的适用对象、术语定义、评估内容、操作方法、最大损失估算、评估报告格式等进行了规范。在评估流程方面,《工作指引》对评估前准备、风险信息采集、风险评估规则及方式、风险事故等级划分、风险评估报告结构要素和评估标准等全流程进行了严格规范,强化了评估的科学性和严谨性。

作为国民经济重要的组成部分,发

电企业在保障国家能源安全、推动实体经济发展、促进人民生活改善等方面发挥了至关重要的作用。数据显示,截至2022年底,我国累计发电装机容量约25.6亿千瓦。中国已经成为全世界最大的发电市场。

中国保险行业协会副会长王玉祥表示,《工作指引》的发布既满足了电力行业风险减量的需求,能有效减少安全生产事故的发生,同时又有利于推动国家能源结构的转型,保障国家能源安全。“电力行业作为关系国计民生和经济命脉的支柱产业,保障电力充足可靠供应是行业发展的长期任务,而安全是电力行业的生命线。保险行业通过风险减量服务,有效降低电力行业的风险成本,提升发电企业的风险管理能力。”王玉祥说。

此外,在落实“双碳”战略、推动绿色转型的背景下,发电企业已成为实现能源绿色低碳转型的关键领域,其对转型

过程中的风险管理需求大幅提高,保险在发电企业风险保障方面的作用也进一步凸显。

“保险行业服务电力行业绿色转型,既要支持清洁能源产业风险保障,也要关注煤电等传统行业(企业)的日常运营,为相关领域的生产经营提供风险管理和保障。”中再产险副总经理希震认为,《工作指引》兼顾了传统燃煤发电和绿色低碳清洁能源发电两种形式的保险风险评估,既促进传统电力行业稳健转型,又促进新型电力系统建设。

永城保险副总裁丰春芳表示,在推进“双碳”的过程中,新能源项目高速发展带来管理脱节,建设质量参差不齐等问题,如光伏电站因疏于管理,出现因火灾引发的重大事故;陆上风电因施工质量导致风机发生倒塌事故;上海风电因处于边建设边摸索阶段,缺乏经验造成重大事故等。《工作指引》的发布则为保险风险减量服务提供了依据。

鼎和财险是《工作指引》的起草单位之一,该公司总经理金鹏认为,《工作指引》的发布还有利于带动我国能源结构转型。金鹏表示,“要满足电力行业风险减量的需求,减少安全生产事故的发生,构建更加安全高效的生产环境。《工作指引》深入建设期和运营期的各个生产环节,有助于规范和引导各个保险企业深入开展风险评估和风险管理工作,在减少损失、防患于未然的同时,助力国家能源结构转型”。